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令和５年度第２回 公立沖縄北部医療センター整備協議会 

議事要旨 

 

Ⅰ 日  時 令和６年３月 28 日（木）15:00～17:00 

Ⅱ 会議場所 北部会館３階会議室 

Ⅲ 参 加 者  

会 長 沖縄県 池田副知事 

委 員 糸数保健医療部長、名護市 渡具知市長、国頭村 知花村長、 

       大宜味村 友寄村長、東村 當山村長、今帰仁村 久田村長、 

       本部町 平良町長、恩納村 長浜村長、宜野座村 當眞村長、 

       金武町 島袋保健福祉課長(代理)、伊江村 名城村長、 

       伊平屋村 名嘉村長、伊是名村 奥間村長、北部地区医師会 上地会長、 

       沖縄県病院事業局 本竹局長、琉球大学病院 大屋病院長 

事務局 沖縄県保健医療部医療政策課 

喜舎場医療企画統括監、古堅課長、川満室長、小波津主幹、比嘉主査 

沖縄県北部医療組合 

下地事務局長、屋比久技術総括、松本総務課長、瀬長主任 

    

Ⅳ 議事内容 

１ 幹事長報告 

 ○ 資料７に沿って幹事長(保健医療部長)より幹事会での主な意見等を説明した。 

 

２ 協議事項 

（１）財団法人について 

  ○ 資料１に沿って事務局より説明し、委員から次のとおり意見等があった。 

ア 医療人材確保が最重要課題となると思われるため、良い人材を迎え入れる事

ができるよう給与規程については、内容を精査して対応頂きたい。 

イ 評議員、理事、設立者、病院長の記載があるが、経営や病院運営に対しての

ガバナンスとして誰がどのような責任を持つ体制となるのか。 

 ⇒ 財団の理事長職や病院長等について、ガバナンスも含めて今後協議を予定

している。 

   ○ 財団法人に係る出捐金、評議員及び理事等の構成について、資料１に示した案

のとおり了承された。 

 

（２）財源確保に向けた取組及び要請行動ついて 

○ 資料２に沿って事務局より説明し、委員から次のとおり意見等があった。 
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ア 要請については、整備協議会全体で対応していく必要があると思う。 

イ 宿泊施設や寮、保育所や駐車場、外構整備等については、沖縄振興公共投資

交付金の対象外となると思われるが、これまでに様々な整備事業等である程度

補助を受けていることがあって、今回の要請においてこれらの整備費確保を目

指そうとしているのか。 

⇒ 外構や駐車場整備等、沖縄振興公共投資交付金から対象外となるものについ

ては、厚生労働省の地域医療介護総合確保基金を活用する等を検討している。 

○ 資料２に記載の要請骨子案のとおり了承された。 

 

（３）県立北部病院が保有する資産及び負債の引き継ぎについて 

○ 資料３に沿って事務局より説明し、委員から次のとおり意見等があった。 

ア 保有資産の引き継ぎ検討については、北部地区医師会病院、県立北部病院そ

れぞれの管理者を含めてきちんと精査していただきたい。 

イ 医療機器は精密機器であるため、旧病院から新病院への移設に係る費用の調

査も実施しておく方がよい。 

○ 資料３に記載の協議事項案のとおり了承された。 

 

３ 報告事項 

（１）実施設計及び造成設計の進捗について 

○ 資料５に沿って事務局より説明し、委員から次のとおり意見等があった。 

ア 建設予定地は農業大学校跡地となるため、土壌環境の調査や浄化が必要とな

ると聞いたが、どのような状況か。 

⇒ 農林水産部で実施しているが、改めて調査するよう指導を受けたと聞いて

いる。土壌汚染調査を終えないと用地の造成等が困難となるため、関係部局

との情報交換を密に行い、進捗状況を把握しつつ実施設計に生かしたい。 

⇒ 沖縄県としても新病院整備に影響が出ないよう関係部局と連携して取り組

んでいきたい。 

イ 磁気探査は実施しているか。 

⇒ 磁気探査については、実際に建築工事の前段階の調査として実施する事と

なる。 

 

（２）沖縄北部医療センターに関するアンケート調査について 

  ○ 資料６に沿って事務局より説明し、委員から次のとおり意見等があった。 

ア 情報がないためにアンケートに答えられない方も多いようだ。新病院で働く

職員が目標をもって開院に合わせて気持ちの醸成ができるよう早めに調整して

頂きたい。 



3 

 

    イ 回答率が低い点が気に懸かる。今後再調査を行うにあたって回答率を高めて

いく工夫が必要である。 

ウ 県立病院職員は、宮古や八重山への異動にあたり、最も大きな課題として住

居が高騰している事が上げられる。北部では住みやすい環境、子供の保育環

境、学校問題などＰＲできる事がまだあるはずなので、北部地域で各市町村に

よるＰＲ活動を行う事が大事である。 

 （３）令和６年度スケジュールについて 

○ 参考資料に基づき、令和６年度のスケジュール(案)の説明を行った。 

 

【配布資料】 

 資料１ 財団法人について 

 資料２ 財源確保に向けた取組及び要請行動について 

 資料３ 県立北部病院が保有する資産及び負債の引継について 

 資料４ 公立沖縄北部医療センター整備協議会設置要綱等改正 

 資料５ 実施設計及び造成設計の進捗について 

 資料６ 沖縄北部医療センターに関するアンケート調査 

 資料７ 幹事長報告 

 参 考 令和 6年度スケジュール案 

  

 

以上 

 


